

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 4 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 13 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 50, 52 y 54, bajo.

Notas de la prensa

No dejan de ofrecer interés en los actuales momentos las indicaciones de la prensa en cuanto a la fase política de la cuestión de Melilla, al lado de otras indicaciones que también tienen su importancia, como por ejemplo las que en estos términos hace

«El Tiempo.»

Dos graves conflictos existen en la plaza de Melilla, que el gobierno debe solucionar con toda rapidez: es uno la completa falta de medicamentos, curas e instrumentos de cirugía, hasta el punto de haber tenido que curar los heridos del lunes solo con agua e hileras; otro consiste en la carencia de viveres.

Sabido es que los moros eran los que todos los días llevaban a la plaza gallinas, huevos, verduras y los viveres que diariamente se vendían en la plaza. Desde los últimos sucesos no han vuelto los mercaderes, y la escasez de viveres es ya tan grande, que se pagan a precios elevadísimos, quedándose sin ellos mucha gente.

Desde la plaza se han pedido carnes a Orán; pero es indispensable organizar un servicio, con objeto de que la plaza no carezca de viveres, mucho más ahora, que su guarnición se aumenta de un modo tan considerable.

«El País.»

«Ni propósitos de conquista, ni proyectos de ocupación de ningún punto, ni siquiera de ensanchar el territorio fronterizo. Nada, absolutamente nada trascendental, y sin embargo de esto, el entusiasmo se desborda, la opinión se pronuncia con tonos de hermoso patriotismo, y salvo alguna que otra exageración disculpable, el pueblo español acude a este espectáculo con una circunspección que no está ciertamente en sintonía con la pasión de los ánimos.

Hemos dicho que debíamos renunciar a toda idea de declaración de guerra al imperio marroquí, y en efecto, no se declara; sostuvimos que nuestra misión se debía reducir a castigar a los salvajes moros y a construir el fuerte de Sidi Guariach, y ese es el acuerdo.

Un acuerdo que ha sido acogido con aplauso unánime.»

«El Globo.»

Este colega se presenta más exigente que el órgano zorrillista, porque dice: «Cuando hayan pasado las actuales circunstancias y estén los moros sometidos, el gobierno tendrá que entablar la correspondiente negociación.

Con un poco de firmeza no costaría mucho trabajo el arrancar al sultan concesiones territoriales, por ejemplo la del Gurugú, haría más insignificante que las obtenidas por Francia e Inglaterra en Argelia y en Sierra Leona, y hasta por la misma España en Río de Oro.

Al formular tal pretensión, no haríamos otra cosa que poner en práctica, y por cierto en mínima escala, la doctrina del *Hinterland*, sancionada por el tratado de Berlín, y realizada después por todas las naciones coloniales de Europa al ocupar territorios donde no rigen autoridades universales reconocidas.

Razones para extender tierra adentro nuestros dominios y hasta el límite que reclama la defensa de la patria, las hay de todos los órdenes.

«El Sultán no se negará a atenderlas.»

«La Epoca.»

«La honra de España pide, exige más bien, que se construya el fuerte destruido por los moros; el honor nacional quiere también que se castigue duramente a los que han intentado, o intentaron en lo sucesivo, impedir a nuestra nación que ejerza sus derechos en terrenos que le pertenecen.»

«El Liberal.»

«Nuestro decoro nos impone proseguir hasta su terminación las obras del fuerte interrumpido; que la seguridad del campo y de los vecinos de Melilla, nos aconseja ocupar posiciones que no hagan ilusoria la demarcación de nuestros límites; que en esta seguridad influirá poderosamente la memoria, en la memoria de las hachas, de un duro escaramiento.»

«El Imparcial.»

«Donde quiera que nuestros valientes soldados aparecen dispuestos a marchar para combatir por los derechos y el honor de la nación, las oraciones se producen con todo el ardor y toda la espontaneidad característicos de nuestro pueblo.

Todo esto obliga mucho. Todo esto dice algo que hemos indicado antes de ahora; que si nuestra Hacienda se normaliza y los recursos de nuestro Tesoro aumentan, el deber primero de todo hombre de Estado ha de ser el cuidado de un organismo (el ejército) que en el período que venimos atravesando desde hace algunos meses, ha sabido probar dónde está la base principal sobre que hoy se apoya la nación.»

La opinión, también importante de otros colegas, la reproduciremos otro día al disponer de un espacio de que hoy absolutamente carecemos.

Nuestra escuadra.

Ayer celebró con el Sr. Sagasta una conferencia el señor ministro de Marina.

Parce que el Sr. Sagasta se mostró partidario de que se activen cuanto antes todos los preparativos para la defensa de Melilla, opinando también que la escuadra de instrucción se dirija de Santa Pola a Algeciras, como punto estratégico, sin detenerse en las anunciadas maniobras en Alicante.

Por virtud de esta conferencia, el ministro de Marina dio la orden ayer al capitán general del departamento de Cartagena, de que la escuadra haga hoy rumbo hacia la costa de África.

Las instrucciones que lleva el almirante son de bajar (desde Chafarinas a Ceuta), procurando permanecer lo más cerca posible de la costa, los torpederos y los buques que su escaso calado permitan esta manobra sin peligro.

De la escuadra se destacará un crucero a Melilla, cuyo comandante se pondrá al habla con el general Margallo para ponerse de acuerdo en lo que pudiera afectar a las contingencias del porvenir.

Este crucero permanecerá fondeado en la rada si lo estimase necesario el comandante de la plaza, y en todo caso servirá de aviso para la escuadra.

Los buques menores harán servicio también hasta que el cable quede restablecido, para llevar despachos oficiales a la isla de Alborán, desde donde se transmitirán a Madrid.

La escuadra la componen: el *Pelayo*; los cruceros *Reina Regente*, *Alfonso XII*, *Alfonso XIII*, *Reina Mercedes*, *Isla de Cuba*, *Conde de Venadito*; los cañoneros torpederos *Tejedor*, *Azor*, *Halcón*, *Rayo* y dos torpederos más.

Total, 13 buques.

El crucero *Isla de Luzon*, que se halla en Cádiz, se incorporará a la escuadra si fuera necesario.

La escuadra, después de cruzar la costa, se replegará al puerto de Algeciras, donde permanecerá en espera de órdenes del gobierno.

Contrabando de armas

Dice un telegrama de Algeciras, que la cañonera *Tarifa* apresó anteanoche en las aguas del Estrecho un falcucho contrabandista con cargamento de armas destinadas al Riff.

Los pasajeros que iban a bordo del falcucho eran moros, según dice el correspondiente de *El Imparcial*.

Debe advertirse, sin embargo, que el contrabando de armas que por Málaga, Algeciras y otras partes de aquella costa se hace en Marruecos, lo llevan a cabo españoles, cuyo sordido interés particular está por cima del interés público.

Es notorio, que principalmente por Málaga se viene haciendo gran contrabando de armas de Eibar.

Y si en todos tiempos está aconsejada la vigilancia, con doble razón lo ha de estar en las actuales circunstancias.

Los sucesos de Melilla en Tánger.

Ayer llegó a Tánger un vapor procedente de Melilla, e inmediatamente acudieron a bordo porción de compatriotas nuestros, para saber las últimas noticias de aquella plaza, donde hoy se halla concentrada la atención de España.

Las personas que venían a bordo dijeron todas que hasta ayer al medio día, hora de la salida del vapor, no había ocurrido ningún nuevo incidente en Melilla, ni se habían librado en su campo más combates.

Habiendo dispuesto el Sultán celebrar una conferencia con los moros más notables del Imperio, fueron nombrados por esta población Sidi Mohamed Tensamaní y Sidi Sabid Asardan.

Estos han suspendido su viaje en vista de los sucesos de Melilla, para llevar al Sultán pliegos de Mohamed Torres.

Se calcula en veinte días el tiempo que tardarán los emisarios en ver al Sultán y volver con la respuesta.

Aquí han causado penosa impresión los acontecimientos de Melilla.

Incluso la gente mora, por lo menos en público, demuestran su desagrado ante la conducta seguida por las hordas del Riff.

En la numerosa colonia española el entusiasmo va en aumento a medida que se reciben nuevas noticias de los aprestos militares que se hacen en España.

Compra de un barco.

Una comisión del partido conservador de Málaga, se ha presentado al gobernador ofreciéndole un barco costado por ellos.

Suponemos que no ocurrirá en esto de los barcos, lo que ocurrió cuando el incidente de Las Carolinas.

Porque hay que advertir que los barcos cuestan muy caros.

UN TELEGRAMA DE GIBRALTAR.

Los ingleses en Tánger.

Nuestro colega *El Tiempo* publica el siguiente telegrama de su correspondiente:

«La línea 6 (5'45 tarde).—En las últimas horas de la tarde de ayer se supo en ésta por unos marinos ingleses que en la inmediata plaza de Gibraltar se habían transmitido las órdenes para que estuviese dispuesto a zarpar un cañonero, que había de conducir a Tánger a uno de los loras del Almirantazgo, a quien acompañaba un alto funcionario del ministerio de la Guerra inglés.

La noticia, que no habría llamado la atención en otras circunstancias, circuló bien pronto por toda la población y fué comentada hasta las altas horas de la noche con los más variados y sabrosos comentarios, coincidiendo desde luego los más en relacionarla con los recientes sucesos de Melilla.

Pero como no se tenían nuevos datos para formar una opinión aproximada a la verdad, la población se entregó al descanso, si bien dispuesta a observar desde la madrugada lo que hubiese de cierto en la salida del cañonero.

Y en efecto; en las primeras horas de esta mañana se trasladó a la plaza inmediata, y allí pudo confirmarse la certeza de la noticia de los marinos ingleses, y la salida para Tánger del cañonero *Bramble*, a bordo del cual vi subir a los personajes en cuestión.

A pesar de mi diligencia, no me ha sido posible averiguar sobre este viaje más que se hace en virtud de órdenes telegráficas y secretas del gabinete inglés.»

Los marinos rusos.

Se ha celebrado en San Fernando el banquete dado en honor de la escuadra rusa. El capitán general brindó por el Emperador, la familia real y los marinos rusos.

El almirante brindó por la Reina Regente.

El gobernador civil por el Emperador, por el pueblo ruso y por la cordialidad de relaciones entre España y Rusia.

Se dieron muchos vivas al Emperador y al Rey de España, reinando la fraternidad más completa entre los marinos rusos y españoles.

Terminado el banquete, los comensales visitaron el panteón de marinos ilustres, iluminado con luces de bengala.

Mañana, de cuatro a cinco, se dará un baile a bordo del *Asoa*, en honor de la población y autoridades de Cádiz, y a las siete de la tarde se verificará la gran comida ofrecida a la oficialidad de la escuadra por el Ayuntamiento.

La herida de Martínez Campos.

El parte facultativo.

El parte referente a la salud del Sr. Martínez Campos dice que la operación que ayer se practicó al paciente, el haber permanecido este algún tiempo fuera de la cama y el haber tenido en tensión el espíritu durante las últimas veinticuatro horas, ha influido desfavorablemente en el estado del general.

Por fortuna para el curso de la lesión, el proyectil ha sido extraído.

Se ha precisado el curso de la lesión. El proyectil entró por la parte externa del muslo derecho, atravesó oblicuamente la piel y el tejido celular y se dirigió entre las fibras musculares de abajo arriba, casi paralelo al fémur, salvó sin lesionarle el gran tocante y derivó por delante de éste y se alojó detrás del músculo tensor.

El proyectil recorrió un trayecto de 14 centímetros, gran parte del cual fué desbridado el 27 de Setiembre.

Con el saneamiento de la porción restante y con la falta del cuerpo extraído puede esperarse tranquilamente el curso regular del proceso y la reparación de la lesión descrita.

En cuanto a la operación, hé aquí lo que dicen los médicos:

«Día 5.—Demostrada ayer, por modo evidente, la presencia de un cuerpo extraño, de naturaleza metálica, en el fondo del trayecto de la herida, hoy a las once ha sido extraída felizmente una chimenea de fuel de las varias que las bombas explosivas tenían en su superficie. Queda, pues, una extensa herida quirúrgica de 12 centímetros en su mayor dimensión, en las condiciones más favorables para cicatrizar normalmente.»

El Sr. Sagasta.

El parte de esta mañana a las nueve, dice así:

«El Sr. Sagasta ha pasado bien la noche.

La enfermedad siguió su marcha natural.—*Dr. Escolar.*»

LOS SUCESOS DE MELILLA

EL VAPOR SEVILLA

Conducción de enfermos.

Según dijimos en nuestro número de anoche, ayer llegó a Málaga, procedente de Melilla, y conduciendo 25 enfermos, el vapor *Sevilla*.

Un público numerosísimo esperaba en el muelle el desembarque de aquellos infelices soldados.

La muchedumbre rodeó a los enfermos y comenzó a agasajarlos, dándoles tabaco y dinero. Las campanas de todas las iglesias se echaron a vuelo, y la multitud siguió a los enfermos hasta el Hospital Militar.

Por lo sucio y atropado de sus uniformes y por lo macilento de sus semblantes, se revelan claramente los sufrimientos de aquellos bravos españoles.

El regimiento de Alava.

A la una de la tarde llegó ayer a Málaga el tren especial que conducía desde Cádiz el regimiento de Alava.

Su entrada por las calles de la ciudad renovó el entusiasmo de los malagueños.

Todas las calles, y especialmente la de Laricos, estaban macizas de gente que saludaba a los soldados agitando los pañuelos.

Antes de entrar en la citada calle, la música del regimiento tocó el paso doble *Cádiz*, y al pasar la bandera, el público prorrumpió en nutridos y calurosos vivas al ejército y a España.

El espectáculo era verdaderamente conmovedor.

¡A Melilla!

Ya dijimos anoche que ayer tarde salió de Málaga para Melilla el vapor *Sevilla*, conduciendo uno de los batallones del regimiento de Borbon.

También dijimos cuáles habían sido las causas de no haber llegado ayer a Málaga, como se esperaba, el vapor *Rabat*, que era el que debía conducir toda la fuerza del expresado regimiento.

Durante todo el día de ayer y la noche anterior reinó gran ansiedad en Málaga, esperando el momento de que llegara el barco para presenciar el embarque de las tropas.

Numeroso público esperó toda la noche, aunque inútilmente, que las campanas de la Catedral avisaran que el vapor entraba en las aguas del puerto.

Muchas personas pasaron la noche en el muelle, y otras en los cafés y en las tabernas.

El Obispo, así como los concejales y diputados provinciales no se desdubaron en toda la noche, esperando el aviso para bajar al muelle y despedir a los soldados.

Salida del «Sevilla».

Telegrama oficial.

«6 Octubre.—Esta mañana llegó al puerto de Málaga el vapor *Sevilla*, con algunos enfermos y un herido, procedentes del Hospital de Melilla, y esta tarde ha salido para dicho punto conduciendo un batallón de Borbon.

La población entera ha salido al muelle a despedirlo, y todas las corporaciones, Sociedades y Circulos se encontraban también en el muelle con las autoridades todas.

En el momento del embarque, el señor Obispo ha dado su bendición a la tropa.

La Diputación y Ayuntamiento han dado al batallón cigarrillos, vino y dinero. El entusiasmo es indescriptible en todas las clases sociales; los balcones están todos adornados y los buques engalanados con banderas y gallardetes. Hay verdadero sentimiento patrio y los vivas al ejército, a la Reina y a España son continuados.

En el *Sevilla* van algunos correspondientes de la prensa de esa corte.»

Los telegramas que publican los periódicos de la mañana traen mayores detalles del entusiasmo producido en Málaga al embarque de las tropas.

Málaga entera puede decirse que se encontraba en el muelle.

Todos los barcos surtos en el puerto estaban vistosamente empavesados. Las campanas de las iglesias repicaban alegremente. Las músicas tocaban himnos nacionales, y los vivas a España y al ejército redoblaban el entusiasmo y hacían latir más vivo en el corazón de aquellos millares de españoles el sentimiento de la patria.

El espectáculo fué hermosísimo y verdaderamente conmovedor.

Al pisar los soldados las tablas de los lanchones en que eran conducidos al vapor, se volvían hacia los amigos que dejaban en el muelle, saludándoles y dando vivas a España.

Del segundo lanchon algunos soldados se despedían de sus novias, que quedaban en el muelle llorando.

El embarque de los caballos fué imposible, y desde el costado del buque tuvieron que regresar a tierra.

Al embarcarse las tropas en los lanchones, los gobernadores civil y militar les dirigieron patrióticos allocuciones.

Realmente no las necesitaban, porque todos los soldados iban poseídos del mayor entusiasmo.

El Obispo les dirigió también elocuentes palabras, y después les echó la bendición. Todas las autoridades, incluso el Obispo, se trasladaron en una lancha al vapor *Sevilla*, y en él permanecieron hasta el instante mismo de la salida.

La madre del teniente Gollín embarcó también con la tropa.

Al ponerse en movimiento el vapor, la música del regimiento tocó la *Marcha Real*.

De los centenares de lanchas que había en el puerto y que rodeaban el vapor, salieron vivas delirantes de entusiasmo.

La inmensa muchedumbre que había en el muelle repetía los vivas, agitando los pañuelos y gran número de banderas.

La despedida de nuestras tropas no ha podido ser más entusiasta.

Los jefes y oficiales embarcados en el *Sevilla*, son: Del primer batallón, segunda compañía, capitán D. Luis Peláez y tenientes D. González de la Pezuela y D. Antonio Rodríguez Barqués; primera compañía del primer batallón, capitán D. Emilio Juan Larrey y tenientes D. Lucas de la Cuadra, D. Manuel Luzon y D. Francisco Soria; de la tercera compañía del primer batallón, capitán D. José Torres y tenientes D. Ramon Servet y D. Sergio Jnarez; de la cuarta compañía del primer batallón, capitán D. Antonio Ibot y tenientes don Antonio Ortiz y D. Francisco González del Valle.

Van: de abanderados, D. Juan Castro-Niño; de médico, D. José Mamel; de capellán, D. Constantino Lodeiro; el teniente coronel es D. Antonio Igualada; el comandante, D. Alberto Madrona, y el capitán ayudante, D. Carlos Carranque.

Del 13.º batallón de artillería de plaza embarcaron el primer jefe conde del Peñon, ayudante D. Rafael Asiani, capitán D. José Gallo, tenientes D. José Cuenca, D. Cándido Lahera y el médico D. José Figueroa.

Noticias atrasadas.

Detalles interesantes.

Aunque la mayor parte de los telegramas de Melilla que publican los periódicos de la mañana son de fecha muy atrasada por haber estado interrumpido el cable, contienen algunos detalles que merecen ser conocidos.

Moros escondidos.

En una posada del barrio del Polígono se encontraron escondidos en un caramanchón tres moros, los cuales se supone que fueran espías.

Han sido reducidos a prisión hasta que se averigüen los motivos de encontrarse en aquel sitio.

Las moras.

Durante el ataque del día 2 las moras, desde los cerros inmediatos, alentaban a los moros dando espantosos gritos.

Los comestibles en Melilla.

Han encarecido extraordinariamente los comestibles en Melilla.

Por una gallina, que antes costaba una peseta, piden ahora cuatro.

La carne de vaca hay que llevarla de Orán.

Fuego al «Sevilla»

Algunos correspondientes dicen que al salir para Málaga el vapor *Sevilla*, algunos moros de la costa dispararon sus fusiles, atravesando la blanca a un marinero.

Por el correo.

Personas que llegaron ayer por la mañana a Málaga en el vapor *Sevilla*, dicen que el general Margallo pide solo un regimiento, sin perjuicio de enviar la relación detallada de las fuerzas que necesita para proseguir las obras del fuerte.

Las autopsias practicadas en los cadáveres demuestran que los soldados heridos que sobrevivieron a la batalla quedando en el campo, fueron rematados por los moros, que los degollaron.

Los moros llaman a los cañones *malachumbas*.

Durante la noche del 4, en el Polígono, huerto del comandante de ingenieros, robaron los moros la noria y destruyeron los frutales.

Los tejares inmediatos, donde se fabrican los ladrillos para la construcción del fuerte, estaban ocupados solo por dos ingenieros y dos confesados, quienes hicieron fuego sobre los moros, obligándoles a huir.

Créese que el número de moros dispuestos a impedir la construcción del fuerte asciende ya a 20.000.

Ayer murió otro de los soldados heridos en la batalla.

Ha llegado a Melilla un correspondiente del *Times*.

La Cruz Roja.

Esta benéfica Asociación se reunió anoche, reinando en todos los concurrentes el mayor entusiasmo para remitir a Melilla los auxilios que necesitan los heridos.

El general Polavieja, presidente de la asamblea, ha nombrado una comisión especial, compuesta de sacerdotes, títulos de Castilla, militares, periodistas y otras distinguidas personas, presididas por el Sr. Pando y Valle, para que sin pérdida de tiempo se acuda a Melilla con cuantos elementos sanitarios se puedan obtener.

Dicho general, que ha telegrafado hoy al gobernador militar de Melilla, Sr. Margallo, suplicándole designe persona en quien delegar, a fin de que se constituya allí la Junta de socorros, se pondrá de acuerdo con el gobierno sobre el particular, y visitará también a S. M. la Reina y a S. A. la Infanta Isabel, presidenta y vicepresidente de la Cruz Roja, para exponerles el alto espíritu de caridad que ante los tristes sucesos de África se despierta entre todos los asociados.

Ofrecimientos.

Se ha ofrecido voluntariamente para ir a África toda la segunda brigada de la segunda división del cuerpo de ejército de Cataluña.

Ha telegrafado al ministro de la Guerra, ofreciéndose a organizar un batallón de voluntarios catalanes, que en un plazo de ocho días podría hallarse en Melilla, don Miguel Vives, capitán que fué de rondas volantes durante la pasada guerra civil.

También ha recibido el ministro de la Guerra un telegrama del gobernador civil de Valencia, Sr. Sarthou, ofreciéndose voluntariamente a ir a Melilla con las tropas expedicionarias.

Los auxiliares permanentes de Telégrafos que prestan actualmente sus servicios en Málaga, se han brindado voluntariamente a prestarlos en África.

Los jefes y oficiales retirados y reservistas del Circulo de clases pasivas de Málaga han telegrafado también al ministro de la Guerra, ofreciéndose para ir a Melilla y suplicándole encarecidamente se les conceda un puesto en la vanguardia del ejército expedicionario, para defender la honra de España.

Varios oficiales de la escala de reserva piden desde Pamplona y Granada, que se les destine a combatir a los rifeños.

El ayuntamiento de Sevilla ha acordado ofrecer al comandante general del segundo cuerpo, establecer hospitales de sangre para en caso de que las operaciones mili-

tares que se desarrollen en Africa hagan necesario los servicios de estos institutos.

Los fabricantes de pólvora.

El ministro de Hacienda ha convenido ya con los fabricantes de pólvora las bases del concierto para el pago del impuesto. Los fabricantes pagarán al Estado por la fabricación y renta de dicho artículo las 400.000 pesetas que en el presupuesto figuran como ingresos por este concepto, y además el Estado cobrará los derechos de aduanas por la introducción de pólvora extranjera y materias explosivas. La escritura del concierto se firmará muy en breve.

El robo en la estación del Mediodía.

Descubrimiento de los autores.—La muerte de un ladrón.

En nuestra edición de anoche dimos cuenta de haber sido descubiertos los autores del robo cometido el domingo último en la estación del Mediodía. La falta de espacio nos impidió publicar los detalles de este importante suceso, el cual se debe a las acertadas disposiciones tomadas por el delegado de vigilancia del distrito del Hospital, D. Julio Domínguez, secundadas eficazmente por el inspector D. Bernardo Plaza y los agentes a sus órdenes, y al celo y actividad desplegados por el individuo de la policía judicial don Rafael Martínez.

Seguramente recordarán nuestros lectores que uno de los detenidos por escapar fuera autor ó cómplice, fué el guarda de la caja, Pedro Pascual Aguilár, que estaba de guardia la noche del robo y que fué encontrado tendido en el suelo y matado, por las primeras personas que se enteraron del delito.

El agente de policía judicial que ya hemos nombrado conoca á Pascual, y en varias ocasiones éste le había hablado de un pariente suyo, matadero.

Puesto de acuerdo dicho agente con el delegado del distrito del Hospital St. Domínguez, se vigilaba constantemente al matadero y á las personas con quienes éste tenía trato.

Anteayer por la tarde rieron en la calle de San Bartolomé *Paco el Valenciano* y el matadero.

Aquel recibió una herida de arma blanca, y al caer el suelo parece que dijo: «Tú me has herido; pero te acordaras de mí.» Oyó esta frase D. Rafael Martínez, y acto seguido dió cuenta de sus sospechas al juzgado que entendió en las diligencias consiguientes á la riña.

Parece que al interrogar el juez al Valenciano, dijo éste que la pendencia tuvo por origen el que su agror se negaba á darle participación en el robo de la estación del Mediodía, aunque el declarante no tomó parte activa en él, según se ha confirmado.

Casi al mismo tiempo que esto sucedía, D. Julio Domínguez supo, por confidencias reservadas, que José Ruiz (s) *Curita*, era uno de los autores del robo.

Provisto del correspondiente mandamiento judicial, se presentó en la calle de Ministros, núm. 19, piso bajo, habitación del Curita.

Cuando llegó la autoridad á la casa, no estaba en ella dicho sujeto, pero sí su mujer y su hija, ésta de quince años de edad. A las preguntas del delegado, contestaron que nada sabían del robo de la estación.

Registrada la casa, fueron halladas en una cómoda 500 pesetas.

Con orden expresa de detener á todo el que tratara de entrar en la casa, quedaron á la puerta dos agentes de Seguridad y el delegado siguió haciendo indagaciones.

El subinspector D. Luis Blanco, que vigilaba por la calle de Ministros, notó que un sujeto que se acercaba al núm. 19 retrocedió al ver los guardias, y acto seguido lo detuvo y condujo á la delegación, donde después de negar con marcada insistencia, declaró ser uno de los autores del ya referido robo.

A las preguntas del delegado contestó aquel que el dinero no lo tenía; pero á fuerza de interrogarle, consiguió arrancarle la confesión de que lo tenía en su domicilio y de que para sacarlo era necesario hacer mucho ruido.

Sin pérdida de momento volvió el delegado con el agente judicial D. Rafael Martínez, y otro á sus órdenes, á la calle de Ministros.

Provisos de herramientas no muy propias para la clase de trabajos en que se emplearon, levantaron algunos ladrillos del suelo, y cuando ya desconfiaban de la veracidad de lo dicho por el Curita, encontraron debajo de un baldosín de la cocina un saquito conteniendo varias monedas envueltas en impresos de ferro carriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

La cantidad que hallaron asciende á 13.544 pesetas. De ésta y de otras alhajas procedentes también de robos hace tiempo verificadas, se incautó el delegado para entregarlas á la autoridad judicial, á cuya disposición quedó también José Ruiz.

También encontró la autoridad en casa de Ruiz un verdadero arsenal de llaves de todas clases y sistemas, ganchas, palanquetas y máquinas de taladrar y de forzar cajas de candados, que son verdaderas maravillas en su género y muy útiles para el fin á que sus poseedores las destinan.

El juzgado ordenó la incomunicación del Curita, de su mujer y su hija, que también fueron detenidas.

Dió José Ruiz el nombre de los otros tres individuos que le ayudaron en la comisión del delito.

Uno es el guarda Pedro Pascual, que se halla preso; otro, Ramon Agramunt, y el tercero el matadero cuyo nombre nos reservamos.

A conseguir la captura de éste y de Ramon se dirigieron los esfuerzos de la policía.

El inspector Sr. Plaza supo ayer tarde que Agramunt estaba acompañado de otro sujeto en la taberna situada en la calle

del Pacifico, núm. 43, de la que es dueño Victoriano Bustos.

El inspector y el escribiente de la delegación del Hospital, Florentino Perez, se dirigieron á las seis y media al cuartel de la Guardia civil del Pacifico, y acompañados de una pareja de dicho instituto, marcharon á la taberna, donde entraron los dos primeros, quedando á la puerta los guardias civiles Mamerto Sanchez Fernandez y Silvestre Sanz Gonzalez.

Al detener el inspector á Ramon Agramunt, éste hizo un esfuerzo y se desprendió de manos de aquel, consiguiendo salvar la puerta para salir á la calle.

Los guardias le agarraron, y entonces Agramunt sacó una faca con la que agredió al guardia Mamerto Sanchez, rompiéndole el faldón de la levita y la hombrera al otro guardia.

Rebó á correr Agramunt, y cuando ya los guardias iban á darle alcance, trató nuevamente de herir á uno de ellos, que no resultó herido porque retrocedió, al tiempo que Mamerto Sanchez disparaba su fusil sobre Agramunt, que quedó muerto en el acto.

Avisado el juzgado de guardias, ordenó la traslación del cadáver al depósito judicial, se incautó de la faca y de una pistola é instruyó las oportunas diligencias.

El otro sujeto que acompañaba á Ramon es conocido por Millan, y aprovechó la confusión para fugarse.

Era el muerto un pájaro de cuenta. Se llamaba, como ya hemos dicho, Ramon Agramunt, y tenía los siguientes apodos: *Orán, Ratas, Takonero y Sopas*.

Tenía pendientes tres causas por robo y homicidio y era desertor del presidio de Valladolid. Se cree estuviera complicado en el robo de la iglesia del puente de Vallecas, verificado el día 8 del último mes.

Probablemente hoy caerá en poder de la policía el matadero, que es el único autor del robo que falta prender.

Ayer fueron detenidas algunas mujeres que con él tienen trato íntimo.

CARTA DE CONSTANTINOPLA

Constantinopla 27 de Setiembre.

Milagrosamente habíamos escapado del cólera, merced á las rigurosas cuarentenas decretadas por el Consejo internacional de Sanidad, una de las mejores instituciones de Constantinopla, y por el rigor que en el lazareto de Sinope se usaba respecto á todas las procedencias del mar Negro. Pero en Setiembre, mes que corresponde con el de Robi de la Egipto, inesperadamente se presentaron numerosos casos de cólera en el hospital de locos de Scutari que espantaron la consternación en nuestra capital, de la cual la ciudad que los musulmanes llaman Santa, donde prefieren tener su sepultura los fervientes creyentes del Profeta y que está en la inmediata costa de Asia, realizándose su travesía por el Bosphoro en veinte minutos y contando una población numerosísima con grandiosos cuarteles, veneradas mezquitas y los *turbets* de mujeres turcos, que por sus ceremonias atraen en las fiestas musulmanas las visitas de cuantos extranjeros aportan á Stambul, forma una parte.

Redobláronse las precauciones sanitarias, especialmente en la cuestión de aguas, que han mejorado notablemente durante el presente reinado; se interrumpió todo tráfico entre Scutari y Stambul, y mandándose los facultativos más distinguidos á la ciudad Santa de los turcos, se ha podido detener en sus progresos la epidemia.

Para dar á la Providencia gracias por esta mejora de la salud pública, las mezquitas han estado llenas estos días, que coinciden con la fiesta llamada del *Melnowi*, ó sea el aniversario del nacimiento del Profeta. Toda la noche iluminadas minaretes y mezquitas, permanecen éstas abiertas, haciendo los ulemas la narración del nacimiento y vida de Mahoma. El Sultán, después de recibir en su palacio las felicitaciones de los visires, ministros, mariscales y ulemas, pasó á la mezquita Hamidí, donde se leyeron los capítulos del Koran relativos á la solemnidad, haciendo el Califá sus devociones religiosas con gran piedad; inspirado por ésta, á la salida del templo musulmán, hizo leer un iradé imperial poniendo en libertad á muchos desgraciados, mientras á la puerta del palacio se repartían donativos á los menesterosos y el soberano mandaba ofrendas generosas á las tropas que constituyen la guarnición de Constantinopla.

Hace tiempo que la presencia en nuestra capital de diferentes distinguidos diplomáticos, entre estos los representantes del Sultán en Francia, Austria y España, está dando lugar á rumores de combinaciones en virtud de las cuales recibiría el actual ministro de Negocios extranjeros Sid. Bajá, puesto igualmente elevado, pero de menos trabajo para su edad, lo reemplazaría, según unos, Rusten Bajá, actual embajador en Inglaterra; según otros, Essed-Bajá, que lo es en París.

Lo primero me parece poco probable, porque Rusten Bajá, que es cristiano y pertenece á una familia originaria de Italia, tiene mas años que nuestro ministro de Negocios extranjeros, y ya varias veces ha estado á punto de abandonar la embajada de Londres, donde la cuestión de Egipto da lugar á constantes negociaciones. Afándose iría á Francia como embajador de la Sublime Puerta Zia Bajá, reemplazando á este en Austria Tarcan-Bey, ministro en España. Hasta ahora tales noticias no han recibido confirmación; y Zia Bajá, muy distinguido por su sobraño, que le ha concedido la dignidad de *Vesir*, como dicen los turcos, ó *Visir* en nuestra lengua, después de la solemne ceremonia de su investidura, está haciendo los preparativos para regresar á Viena, donde es sumamente estimado. También Tarcan-Bey, igualmente apreciado en Madrid, ha sido elevado al rango de *Bala*, inmediato al de Bajá.

Una noticia que puede interesar á los que cultivan la naranja en las diversas regiones de España. Hace cuatro años que ésta rica fruta apenas era conocida en Siria, Egipto y Constantinopla, á donde la traían naves de Malta. Hoy, merced á su cultivo en los valles de Jafa, donde existen 400 bosques de naranjas de calidad

tan excelente como las de Murcia y Portugal, no solo la Palestina surte á todo el Imperio turco, sino que empieza á enviar cantidades considerables á la India inglesa, aprovechando la rápida vía del Canal de Suez. Débese á este manantial de riqueza el que Jafa, unida ya á Jerusalem por la línea férrea y que en 1881 contaba solo 15 000 moradores, tenga hoy una población que pasa de 42 000. Sin duda las naranjas de Jafa están destinadas á la misma fama de los racimos de uvas de Jericó.

Las últimas elecciones realizadas en Bulgaria consolidan la existencia del gobierno que preside Stambouloff, como la noticia de que la jóven princesa de Parma, esposa del soberano de Bulgaria, se halla en cinta, es nueva garantía para el porvenir del principado; el cual, en esenciales relaciones con la potencia soborana, y fuertemente apoyado por Inglaterra y Austria, parece no temer el antedicho que respecto de él mantiene Rusia.

La salud de Bismarck.

Hamburgo 6.—El *Noticiero de Hamburgo* desmiente los rumores pessimistas que han circulado acerca de la salud del príncipe de Bismarck. Este marchará en breve á Friedrichsruhe.—*Fabra*.

La revolucion del Brasil.

Nueva York 6.—Despachos de Montevideo, publicados en *El Herald*, dicen que la escuadra insurrecta del Brasil volvió ayer á bombardear á Rio Janeiro.

El fuego duró todo el día, contestando al mismo las baterías de tierra.

Todos los negocios se hallan paralizados en la población, y la Bolsa desierta. El representante de Inglaterra advirtió á todos sus compatriotas que salieran de Rio Janeiro.

Las sacas postales, á su llegada y salida, son inspeccionadas por los funcionarios dependientes del general Peixoto.

Londres 7.—Según noticias del Brasil recibidas por conducto oficial, las fuerzas del gobierno legítimo han conseguido algunas ventajas en la provincia de Rio Grande.

Buenos Aires 7.—Noticias recibidas del Brasil dicen que las tropas federales que operan en la provincia de Rio Grande, se han apoderado de la ciudad de Bags.

Buenos Aires 7.—Circular el rumor de que el cuerpo diplomático informó al general Peixoto que los insurrectos brasileños serían reconocidos beligerantes si aquel no abandonaba mañana á Rio Janeiro.—*Fabra*.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Nombramientos.

Santiago de Chile 7.—El general Orrego ha sido nombrado ministro de la Guerra, y Francisco Pinto de Justicia.

Lo de Melilla en el extranjero.

Paris 6 (Recibido el 7).—El periódico *Le Jour* cotiza algunos párrafos á la cuestión de Marruecos.

Reconoce que las reclamaciones y la actitud tomadas por España son fundadas y lógicas, y sostiene la conveniencia de que Francia dé una muestra de amistad á los españoles, apoyando sinceramente cerca del gobierno marroquí las notas que le dirige el gobierno español en reparacion al agravio que se ha inferido á su bandera.

Al efecto, el ministro de Francia en Tanger debería recibir cuanto antes instrucciones del ministro de Negocios Extranjeros.

Notas de paz.

Roma 6 (recibido el 7).—Una nota oficial que publican hoy los periódicos de Roma, desmiente los rumores de preparativos de guerra en Italia.

Como prueba de que no son ciertas, afirma que acaban de ser licenciados los soldados cumplidos.

Añade que es inexacta la noticia de que el rey Humberto se propone visitar la escuadra inglesa.

Francia y Siam.

Paris 6.—Al recibir el rey de Siam al encargado de Negocios de Francia, M. Le Myre de Vilers, ratificó sus sentimientos amistosos para con la nacion francesa, y su propósito de cumplir estrictamente los tratados.

Los huelguistas.

Paris 6.—En Paso de Calais, la noche última, ha reinado gran agitación. La policía ha estado patrullando. Los huelguistas han demolido una casa.

El conde de Paris.

Londres 6.—El conde de Paris ha desembarcado este mañana en Inglaterra.

Londres 7.—El conde de Paris saldrá en breve para España por la vía de Lisboa, pues según costumbre se propone pasar en Villamanrique una parte del invierno.—*Fabra*.

La (Gaceta.)

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Carreteras.

Reales decretos autorizando al ministro de Fomento para llevar á cabo desde luego la construcción de los dos primeros trezos de la carretera de la estación de Oropesa á Candeleda, en la provincia de Toledo, y el trezo tercero de la carretera de Mora á la Casilla de Dolores en la expresada provincia.

Transferencia de crédito.

Real decreto de Fomento autorizando una transferencia de crédito de 70 000 pesetas, entre los artículos 1.º y 6.º del capítulo 24 del presupuesto de 1893. «Personal de gastos generales de obras públicas, con el fin de saldar el déficit que resulta en el art. 6.º.» «Diets por visitas de inspección á las obras.»

Subvencion para Escuelas.

Real decreto de Fomento concediendo al Ayuntamiento de Valdeiras (Leon) para la construcción de un edificio con destino á escuelas, la subvencion de 38 399 93 pesetas.

Créditos supletorios.

Real decreto de Ultramar concediendo un crédito supletorio de 84 417 pesetas al artículo único «Personal» cap. 3.º «Cuorpos del Ejército» seccion 4.º «Guerra» del presupuesto de Filipinas de 1892, prorogado hasta fin de Junio de 1893.

Otro de 2 000 pesos al artículo 3.º, «Telegrama por el cable», capítulo 2.º «Gobierno general, material», seccion 6.º «Gobernacion», del presupuesto de 1892 93 de la isla de Puerto Rico, y otro de 936 pesos 34 centavos al consignado en el artículo único, «Confinados á presidio», capítulo 9.º, «Correcional y presidio, material», seccion 2.º, «Gracia y Justicia», del presupuesto en ampliacion de 1892 93 de la isla de Puerto Rico.

Crédito extraordinario.

Real decreto de Ultramar concediendo un crédito extraordinario de 49 24 pesos, adicional á la seccion 6.º «Gobernacion» del presupuesto de la isla de Puerto Rico de 1892 93 para pago de plusas á la Guardia civil.

Ampliacion de crédito.

Real decreto de Ultramar autorizando la ampliacion de 8 847 pesos 32 centavos al crédito consignado en el art. 2.º «Presidios», cap. 8.º «Correcional y Presidios», seccion 2.º, «Gracia y Justicia», del presupuesto de la isla de Puerto Rico de 1892 93.

Excedentes de Gracia y Justicia.

Real órden del ministerio de este ramo disponiendo que las plazas que resulten vacantes por consecuencia de la declaracion de excedencias de funcionarios de las carreras judicial y fiscal, se provean conforme al art. 7.º del Real decreto de 29 de Agosto último.

Eleccion de un senador.

Real órden de Gobernacion disponiendo se verifique la eleccion de un senador por la provincia de Canarias, por existir su distrito vacante.

Escalafón de archiveros, bibliotecarios y anticuarios.

Real órden de Fomento disponiendo se publique, con caracter provisional, el escalafón del cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, y el de los aspirantes á ayudantes del mismo cuerpo.

CRÓNICA DE ESPERQUICULOS.

Apolo.

La función de mañana por la tarde en este teatro, se compondrá de las espléndidas zarzuelas *El Payaso, Lucifer, Via libre y El duque de la Africana*.

En cuadrantía se despachan billetes con anticipacion.

Lara.

Mañana, á las cuatro y media de la tarde, se verificará en este teatro una variada función con las aplaudidas obras cómicas tituladas: *Pervos y gatos, El padron municipal* (dos actos), y por primera vez en función de tarde *Una jugada por tabla*.

Roma.

Mañana se verificará en este teatro dos escogidas funciones, una á las cuatro y media de la tarde y otra á las ocho y tres cuartos de la noche, poniéndose en escena la aplaudidísima revista *Los cuentos del año*, y la no menos celebrada zarzuela *Viva mi niña!* que cada día es más aplaudida.

AL MENUDEO.

La Pacini.

Se encuentra en Valladolid, y en el teatro de Calderon cantará algunas óperas en union del Sr. Baldelli.

Según comunica anoche el gobernador de Salamanca, la vía férrea estaba cortada en el kilómetro 70.

Los trenes no pudieron pasar, habiendo trabado á los viajeros.

La causa fué el desprendimiento de tierras.

El riiego en Aragon.

Los señores conde de San Juan, Alvarado y Salillas, han conferenciado con el señor Moret respecto á la construcción del pantano de Roldan.

El señor ministro les ha manifestado que tiene preparado, y en breve llevará á la práctica, un plan de riiego en toda la region aragonesa, en el cual están comprendidas la obra aludida y otras de no menor importancia.

Fiestas en Zaragoza.

Se hacen grandes preparativos para las fiestas del Pilar, que durarán desde el día 11 al 21.

El duque Wladimir ha pedido habitaciones en el hotel del Universo.

El conde de Micholena.

Se encuentra un poco más aliviado de su enfermedad el empresario del teatro Real, nuestro estimado amigo señor conde de Micholena.

Su señora hija Carmen sigue igual de su dolencia.

Los carabineros de Huesca.

Se espera en Huesca al inspector de Carabineros, que visitará la fuerza de aquella comandancia.

Los bandoleros en Andalucía.

En Alcalá del Valle (Cádiz), ha sido preso un individuo, cómplice de los bandoleros Chorlito y Cencerro.

Se le ocupó un Remington y una pistola cargados, y un cachillo.

Los referidos ladrones estuvieron en la casa del sujeto preso, marchándose mientras la Guardia civil recorría el término.

El detenido ha quedado á disposición del juzgado de Grazalema.

El tratado con Alemania.

La Cámara de Comercio de Bilbao se reunió ayer para proteger del tratado con Alemania.

Además han dirigido una respetuosa comunicacion al presidente del Consejo de ministros, exponiendo que si el tratado se celebra se causará la ruina de las grandes fábricas y quedarán trece mil obreros sin trabajo.

Suicidio.

En la plaza de las Descalzas se disparó anoche un tiro de pistola un individuo, al

que se le halló un documento que decía: «Cuenta de gastos de Raimundo Martínez.»

El proyectil penetró en el cráneo. En muy mal estado fué trasladado dicho sujeto á la Casa de Socorro del distrito.

Prision de un gobernador.

Dice *La Correspondencia*: «Se ha dictado auto de prision contra un ex-gobernador civil de provincia, de quien la prensa se ha ocupado estos días con motivo de figurar su nombre en una causa que va á celebrarse en la Audiencia de Madrid.

El detenido ha ingresado en la Cárcel Modelo.»

Salvescocha

Ayer llegó á Valladolid con otros presos el anarquista Salvescocha.

«Cristóbal Colon»

Anoche se estrenó en el teatro Calderon de Valladolid la ópera *Cristóbal Colon*, que fué muy aplaudida.

Buen camelo.

Anoche hubo un pequeño motin en una imprenta de la calle de Campomans, por que gran número de muchachos, vendedores de periódicos, se disputaban la entrada para vender una *Hoja extraordinaria de La Union Católica*.

Luego resultó que la hoja extraordinaria era un «Manifesto del Magisterio público» contra los libros de una casa editorial.

De Linares á Almería.

Ya están montadas las tres máquinas del ferro carril que ha de unir estas dos importantes poblaciones, estando á punto de terminarse los trabajos para el completo de la estación.

Las máquinas núm. 4 *Linares*, núm. 5 *Guadix* y núm. 6 *Guadix*, están colocadas sobre los rails, que llegan hasta la estación; los edificios se encuentran terminados y los operarios, ocupados en el arreglo de la maquinaria, trabajan con gran actividad.

Sobre los rails están montados los trenes de balastro y falta poco para terminar el trabajo de montaje.

Consejo de Guerra.

En el Consejo de Guerra que estos días se ha celebrado en Tarragona contra cuatro carabineros, acusados de haber asesinado á un colonel de las hueras de Amposta, pidió el fiscal para dos de los procesados pena de muerte, y para los dos restantes custodia y veinte años de cadena temporal.

Vapor correo.

Suez 6.—Ayer salió de este puerto para Port Said el vapor correo *San Ignacio de Loyola*, de la Compañía Transatlántica.

Manada de lobos.

Los habitantes de los pueblos del partido de Gandesa, Bot y Prat de Compió, están atemorizados por una manada de aquellos canchales una considerable manada de lobos.

Defunciones.

En Calatayud, D. Eusebio Mirgo.

En Deust, D. Roman de Melchior y Rotaecho.

En Valencia, D. Ramon Moya y Ferrandiz.

En Zaragoza, D. Juan Rovira Braña.

En Egea de los Caballeros, D. José Navarro Pamplona.

En Rabí (Barcelona), D. Cecilio Gallizá y Camps.

En Barcelona, D. Juan Font y Pastor.

En Gerona, D. Domingo Barret.

Sociedad Protectora de los Niños. Esta benéfica Sociedad ha conseguido adquirir por 37.500 pesetas la propiedad de un espacio hotel donde instalar su Refugio y hospital de niños incurables.

El nuevo edificio está situado en la calle de Bravo Murillo, núm. 42, donde pueden dirigirse las personas que se interesan por tan caritativa institución.

Terminadas las obras de reparacion de la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, queda abierta de nuevo en la misma, desde el día 3 del presente mes, la consulta especial de enfermedades del pecho, dirigida por el doctor D. José Codina, los martes y sábados, de ocho á diez de la mañana.

DE POLO A POLO

INDICADOR ELÉCTRICO DE LA CALENTURA.—Con objeto de saber á tiempo de evitar un accidente, cuando se recalienta una pieza cualquiera de una máquina en funcion, el constructor M. Taverrier ha inventado un aparato tan sencillo como ingenioso, que puede aplicarse también á denunciar la amenaza de incendio que supone la fermentacion de un depósito de paja, de granos, de estiércol, etc.

Una ampolla metálica de reducidas dimensiones, medio llena de éter, herméticamente cerrada, y cuya tapa, de metal muy delgado, presenta una abolladura, constituye la esencia del sistema.

Cuando la temperatura se eleva, el éter se dilata, deshace la abolladura de la cubierta, y obliga á ésta á ponerse en contacto con un tornillo, cerrando el circuito de un timbre eléctrico.

Como se ve, el invento es elementalísimo, y viene á constituir una más sobre las infinitas variedades de aparatos conocidos con el nombre de *avisadores de incendios*, y destinados á acusar elevaciones de temperaturas.

Pero lo realmente curioso es la aplicación que el inventor ha imaginado sin duda en vista de la exquisita sensibilidad que puede alcanzar el aparato.

Sabedor M. Taverrier de que en medicina se ofrece la necesidad de conocer exactamente el momento en que se eleva la fiebre en un enfermo para intervenir oportunamente, como acontece en los baños aplicados á los atacados del tifus, por ejemplo, se ha propuesto aplicar el indicador al robo del paciente como se aplica el termómetro clínico. Y todavía es más

Cuero es que á la aparición de un número en dicho cuadro acompañará el repique de los timbres, que haría imposible el descuido del vigilante.

La posición de un tornillo regulador en cada aparato determinaría la alarma al alcanzar la temperatura de cada enfermo el punto considerado peligroso en su padecimiento.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

Disimulacion no admitida.
Buenos Aires 7 (por el cable sudamericano).—La disimulacion presentada por el ministro de Negocios extranjeros Sr. Virasoro, no ha sido admitida por el presidente de la República.

El Rey Humberto y Bismarck.
Roma 7.—El Rey Humberto ha ofrecido al príncipe de Bismarck un castillo de Capri de Monte en Nipotes, con objeto de que atienda en aquel clima al restablecimiento de su salud.

Congreso parlamentario.
Paris 7.—Los periódicos de Bruselas atribuyen gran importancia á la reunion que el martes próximo celebrará la Junta permanente del Congreso parlamentario internacional de la paz, creyendo que en ella se tomarán acuerdos de verdadero interés.

Los huelguistas.
Paris 7.—Los últimos despachos recibidos de la quincena minera de Lille, dicen que en los pozos de Aniches y Donai aumenta considerablemente el número de obreros que resandan los trabajos.

La moneda de cobre.
Paris 7.—En vista de la moneda de cobre extranjera, y en particular española que circula en Francia, el ministro de Obras públicas ha dirigido hoy una circular á las compañías de ferro carriles, encargándoles que rechusen en lo posible las monedas de cobre que no sean francesas.

Los agricultores franceses.

Paris 7.—Un gran número de agricultores del Mediodía de Francia se proponen asistir al Congreso regional que se verificará mañana en Carcassona, en el que debe tratarse principalmente la cuestion de los vinos.

Muchos viticultores se quejan de la crisis porque atraviesan algunas regiones del Mediodía, atribuyéndola á la competencia de los vinos españoles que, á causa de la diferencia de los cambios, pueden ser importados de Francia, según dicen aquellos, por un precio sumamente barato.

TRIBUNALES.

Asesinato del condejal Sr. Espinosa.

A la hora de costumbre ha continuado hoy la vista de esta causa, prosiguiendo el Sr. Cobian un notable informe suspendido ayer, y pidiendo en conclusion que el veredicto del jurado sea de culpabilidad para el procesado.

El Sr. Ruiz Jimenez, defensor de Jerónimo Cobos, hizo después uso de la palabra, diciendo que la alegoría no podía apreciarse en este caso, y que las acusaciones de los testigos no constituyen prueba directa, por fundarse en hechos hipotéticos.

Añade que este delito no puede considerarse como asesinato, fundándose para ello en dos sentencias del Tribunal Supremo. A las cinco se suspendió la vista por un cuarto de hora, y reanudada á las cinco y cuarto, el Sr. Ruiz Jimenez solicitó de la Sala que no encontrándose en condiciones de continuar el juicio por hallarse un poco enfermo, se suspendiera hasta el lunes próximo.

Ofrecimiento de los marineros

Desde que se inició el ataque de Melilla, no han cesado de hacerse peticiones por nuestros bravos soldados, para tomar parte en los sucesos que se están desarrollando en aquella plaza.

Hoy nuestros marineros, celosos del honor de nuestra bandera, han dirigido un telegrama al ministro de su departamento, que dice así:

«San Fernando 6 (11:20 mañana).—El brigadier, jefes y oficiales de los batallones de infantería de marina del departamento de Cádiz, siempre dispuestos á compartir con sus hermanos del ejército las fatigas de campaña, suplican á V. E. les designe puesto entre ellos para combatir en África.»

cion muy concentrada que aspiran naturalmente por las narices hasta llenárselas por completo de dicho líquido. Y como éste líquido se sale naturalmente y dejarla de estar en contacto con la mucosa nasal y de proporcionarles el placer que para ellos supone la absorcion de la nicotina, evitan que se vierta oprimiéndose las ventanas de la nariz entre los dedos índice y pulgar y en esta postura permanecen, pasean y conversan los que no necesitan hacer uso de ambas manos.

Los que las necesitan para un trabajo cualquiera, se colocan unas pinzas especiales de madera que sustituyen á los dedos. Parece que es un espectáculo sumamente cómico y curioso el que ofrecen aquellos indígenas, con una mano en la nariz los ocultos, con las pinzas colgando los trabajadores y conversando todos en un tómbolo gongoro producido por la obstruccion de las narices respectivas.

MANIOBRAS DE LA ESCUADRA

El comandante de la escuadra de instrucion ha telegrafado hoy al ministro de Marina el resultado de los ejercicios prácticos que en estos tres últimos días se han verificado.

En dichos ejercicios de combate entre dos divisiones enemigas, desarrolláronse las líneas y maniobras más adecuadas y convenientes, haciéndose fuego con pólvora sola.

Los cruceros *Rina Regente* y *Mercades* han utilizado la artillería de pequeño calibre, habiendo verificado sus experiencias con proyectiles y todas sus piezas sobre blancos dispuestos convenientemente y á diversas distancias, sin perder su formacion de escuadra y estando los buques en movimiento.

Ni en los disparos de torpederos ni en los ejercicios de fuego de artillería, ha ocurrido novedad.

Allí se unió tambien el crucero *Conde de Venadito*, empezando en aquel momento á tomar parte en las maniobras. El ataque y sorpresa de los torpederos se verificó el viernes último en Escobreras. Mañana se repetirá en el mar, si es posible.

El descendiente de Daoiz.

El conde de Daoiz ha dirigido al ministro de la Guerra el siguiente telegrama: «Moron 7 (10:30 mañana).—Paisano soy; represento al capitán Daoiz del 2 de Mayo del año 1808. Pido á V. E. una plaza, sea cual fuere, para defender la bandera roja y guinda.»

LA ASOCIACION CIVICO-MILITAR

La junta de gobierno de la nueva «Asociacion civico-militar de funcionarios del Estado» en representacion de todos sus asociados, segundos tenientes de la reserva gratuita y sargentos en destino civil, ha tenido hoy la honra de ofrecer sus respetos al señor ministro de la Guerra y ponerse incondicionalmente al servicio de S. M., para que se les conceda el honor de ocupar los puestos de mayor peligro allí donde se juzgue necesario, y tener la gloria de coadyuvar al castigo de las hordas salvajes que atacaron el día 2 del corriente á nuestros hermanos los héroes defensores de la patria en el campo fronterizo de Melilla.—El presidente, *Gabino Sanchez*.

La salud del Sr. Sagasta

El aparato definitivo.
Hé aquí el satisfactorio parte de esta tarde: «Esta tarde ha sido aplicado el apósito inamovible sin novedad particular. Han concurrido con los médicos que le asisten los doctores Ledesma, San Martín y Marín, quedando todos satisfechos del resultado. El enfermo continúa bien.—*Beclar*»

EL COLERA.

En Bilbao y los pueblos inmediatos ha habido en las últimas veinticuatro horas 20 invasiones y cinco defunciones.

Zona minera

Diez y ocho invasiones y tres defunciones.

Segun noticias oficiales se ha declarado el cólera en Stockholm, donde ha habido cuatro invasiones.

Tiradores de Puerto-Rico y Saboya.

La fuerza de estos batallones, con familias Muñer, destinadas á Melilla, salen mañana á las siete, en el tren mixto de Andalucía, para Málaga.

Pasivos de Ultramar.

En la Caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborales desde el 9 al 20 del actual, de una á cuatro de la tarde, se satisfarán los haberes correspondientes al mes de Mayo último á las clases pasivas de la isla de Cuba que tienen concedido el derecho á percibirlos en la misma, abandonándose por beneficio de giro el 9 por 100.

La detencion del «Rabat»

El vapor *Rabat* ha sido admitido á libre plática esta mañana á las siete en Cádiz.

El no haberse admitido antes, consiste en una mala interpretacion del director de Sanidad de Cádiz, que creyó que habiendo tocado el buque en Tánger y en Casa Blanca no debía admitirse, aunque aquellos puertos están fuera del radio de 165 kilómetros del punto epidemico, que es el lazareto de Mogador.

El regimiento de Borbon.

Hoy saldrá de Málaga con rumbo á Melilla el vapor de la Compañía Transatlántica *San Agustín*, conduciendo el segundo batallon del regimiento de Borbon y el batallon de cazadores de Cuba que manda el teniente coronel D. Baena Ventura Cano.

El vapor «Logazpi»

Este vapor saldrá esta noche de Cádiz para Cádiz con material de guerra, marchando luego para Málaga.

En Urnieta.

Una de las enfermas de Urnieta tiene síntomas tíficos, y la otra atacada sigue mejor.

Depósito de dinamita.

Anoche se incendió uno de los depósitos de dinamita establecido en las afueras de Huelva.

En el mismo día tuvo un alza la renta de 2,205 pesetas 52 céntimos.

Rateros.

Esta mañana á las ocho y media fueron detenidos en la plaza de las Descalzas Jesús Sanchez Carreto (a) el *M renito*, y Domingo Alameda (a) el *Cuchara*, autores del robo de 23 pesetas y 40 sellos de 15 céntimos y otros objetos, cometido pocos momentos antes en un estanco de la calle de Preciados.

SS. MM. el Rey y la Reina han estado esta tarde en el Salve en el Buen Suceso, regresando después á Palacio.

Cariolas de un perro.

Esta tarde, en la Castellana, ha sido mordido un individuo por un perro, causandole varias heridas en la cara, brazo y mano derechas.

Dicho individuo se presentó en el Gabinete médico de socorro del barrio de Salamanca, en donde se le practicó la primera cura de las heridas, que fueron calificadas de profundas y reservadas.

Un oficial de la reserva gratuita y empleado en la Diputacion provincial de Guadalupe, que ha pedido con gran interés ir voluntario con las tropas que van al Rif, ha ofrecido, en caso de no aceptarse sus servicios, costear de su propio bolsillo el haber de un soldado mientras dure la guerra.

Leopoldo Serrano.

Este distinguido oficial, hijo del ilustre general Serrano, de buena memoria, ha pedido ir á Africa, siendo, por de pronto, destinado á las órdenes del general Chinchilla.

BALANCE DEL DIA

No está restablecida aún la comunicacion telegráfica con Melilla.

Los partes fechados en esta plaza que publican hoy algunos de nuestros colegas de la mañana, deben haber venido por el vapor *Sevilla*, que ayer llegó á Málaga, pues tienen la fecha del día 4.

Los jefes de Telégrafos que salieron de Madrid con el objeto de establecer una estacion de la isla de Alboran, deben haber llegado esta tarde á Melilla, en el vapor de las obras del puerto de Almería que los condujo á dicha isla, y como llevan los aparatos convenientes para la indagacion de la rotura, y como ésta se cree esté en la banda terrestre de Melilla, de ahí el cálculo racional de que esta noche podrá restablecerse la comunicacion.

Continúa la opinion en este asunto expresando palpitations patrióticas, de que son buen ejemplo, entre otros indicios, los desesos vehementes que los oficiales y jefes de nuestro ejército formulan de ir á Africa.

Muchos de estos ofrecimientos no pueden ser aceptados, porque el gobierno por ahora no cree necesarios otros elementos que los que en su prudencia y bajo su responsabilidad estima suficientes para garantizar la construcion del fuerte; y si el efecto, han salido ya algunas fuerzas para Melilla, como saldrán en breve algunas otras.

Entre los ofrecimientos de hoy, merece destacarse el del general Azarraga, que ha escrito al ministro de la Guerra felicitándole por la actitud enérgica que ha adoptado el gobierno en esta cuestion, que tanto afecta al honor nacional, y ofrece un dice para ir á Africa á prestar sus servicios tan pronto como se consideren necesarios.

Se ha verificado esta tarde con toda felicidad el cambio del aparato provisional que tenía en el pie el Sr. Sagasta, por el aparato definitivo; siendo trasladado el señor Sagasta, en la cama especial que ha llegado de París.

El señor presidente del Consejo, continúa muy bien, siendo probable que mañana por la tarde se celebre consejo de ministros para tratar principalmente de la cuestion de Melilla.

Hoy han corrido rumores de un desgraciado accidente al Sultan de Marruecos, ocurrido en su expedicion á Tañet; pero en los centros oficiales no se tiene noticia alguna de tal accidente.

Es posible que por morosidad en el cumplimiento de las órdenes telegráficas expedidas por el ministerio de la Gobernacion en el asunto del vapor *Rabat*, se forme expediente al director de Sanidad de Cádiz.

Los fondos vienen hoy bajos de París, por temor á complicaciones en los asuntos de Africa, y por temor tambien á los gastos que esto pueda ocasionar, según se oye en los círculos bursátiles. Mas el gobierno no teme complicaciones internacionales, y espera dominar la dificultad dentro de los límites que ya hemos dicho.

Otro sacerdote

Al doctor Audet.

Muy señor mío: Mi ama, enferma del pecho, con tuberculos según los físicos, no adelantaba nada en su curacion, en el trascurso de año y medio, empleando los tratamientos de médicos muy buenos y diligentes. Cuando vi, por experiencia, que todo era inútil, encargué sus píldoras Antisépticas, recomendadas en los prospectos que usted manda á los señores curas. Esto era en ocasion de la crudeza del invierno y cuando poco ayuda la Naturaleza; pero ello es lo cierto que con circunstanacias desfavorables, y no bastando ya los recursos del arte, mi ama empezó á mejorar, desapareció la fatiga, que no podia andar, mejoró el apetito y el color; facultando á usted para que haga el uso que es tanto conveniente de esta cura.—Soy su atento S. S. Q. B. S. M. Manuel Ardid, cura propio de Viladoche (Teruel).

VINO BUGEAUD

el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris, 5, Rue Bourg-l'Abbé.—PRINCIPALES FARMACIAS

La Bolsa

NOTIZACION OFICIAL DEL 7 DE OCTUBRE 1893, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

	Día 6	Día 7	Diferencia
4 0/0 perpét. int. c.	68 40	68 35	-0 05
Id. fin mes.....	68 65	68 35	-0 30
Id. fin próximo.....	»	»	»
4 0/0 perp. ext. c.....	76 30	76 10	-0 20
Id. fin mes.....	»	»	»
Id. fin próximo.....	»	»	»
4 0/0 amortizable.....	76 90	76 80	-0 10
Billetes Cuba 1886.....	106 75	106 80	+0 05
Billetes Cuba 1890.....	95 80	95 75	-0 05
Banco de España.....	376 00	373 00	-3 00
Banco Hipotecario.....	»	169 00	»
Id., obligacion 5 0/0.....	»	»	»
Id., cédules 5 0/0.....	»	»	»
Id., cédules 4 0/0.....	»	81 75	»
Compañia arrendataria de tabacos.....	168 00	168 00	»

Cambios sobre el extranjero.

PARIS..... (A la vista, 21 00 por 100, beneficio al papel A 3 djs., 00 00 por 100, id. (A la vista, libra esterlina, 00 00 pesetas. LONDRES. (A 3 djs., id., 00 00 A 90 djs., id., 00 00

Premio del oro: 1900 por 100

Aspecto de la Bolsa

No se ha visto firmeza ni empeño en la contratación. El movimiento de operaciones bastante limitado. Solo en la contratación á plazo ha existido alguna animacion, predominando la oferta de papel.

El 4 por 100 interior al contado solo ha tenido en partida el cambio de 68 35. A fin de mes comenzaron las operaciones á 68 60, y cierran á 68 35.

El exterior ha perdido 15 céntimos; esto es, desde 76 35 ha bajado, y queda á 76 10. La Duda amortizable al 4 por 100 con solo el cambio de 76 80.

Los billetes de Cuba de 1886 entre 106 85 y 75, terminando á 106 80, y de 1890 á 95 80 y 75.

Las cédules del 4 por 100 á 81 75. Las acciones del Banco de España han perdido tres enteros; esto es, se han cotizado á 375 y 373 por 100.

Las de tabacos en los mismos cambios, ó sea 168 50 y 163 por 100 al contado, y de 171 á 170 por 100 á fin de Diciembre. Los cambios de francos á 21 por 100. Los de marcos sobre Berlín á ocho días vista á pesetas 1 502 uno.

Despues de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 68 30 dinero y 68 35 papel.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 7 (2:55 tarde). Interior, 4 por 100, 68 60.—Exterior, 4 por 100, 76 20.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cuba, 1886, 107 12.—Cuba, 1890, 95 75.—Nortés, 34 00.—Valencia, 00 00.—Francia, 00 00.—Oreano, 00 00.—Arenas.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 68 25, 68 28 y 68 12

Londres 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63 43 y 63 31.

Buenos Aires 7.—Precio del oro en el día de ayer: 340.

La Bolsa de Paris.

Paris 7.—La Bolsa de nuevo firmó que ayer la renta francesa perdió 10 céntimos y el exterior español 25 relativamente á la clausura de la Bolsa anterior.

EL TIEMPO

Octubre 7, domingo en la tarde. Los escasos telegramas recibidos no permiten formar juicio del estado general del tiempo. En la Península no han tenido las prestaciones aue la variacion sensible. Las lluvias son también generales, menos en el Ma. India Anónhe, y á las 11 horas hubo granizada en San Sebastian.

La temperatura más alta, á las nueve de la mañana, fué de 25°8 en Alicante, y la más baja, de 10° en Sortis.

En Madrid empezó á llover con bastante fuerza á las 11 horas de la mañana, y continuó hasta las 3 horas 20 minutos de la tarde; en ese período se recogieron 7 mm y 2 décimas. El viento ha sido muy flojo del Sur y Sudoeste.

La máxima fué de 18° sobre 0. La mínima, de 10° sobre 0. El barómetro marcó 704 milímetros.—Lluvia.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse á los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—G. Jón: José Alvarez Alcalá, 17. —Mula: Baldomero Rodríguez, Mayor 71. —Urdin: Angel Urquiza, Cruz, 13. —Arenas: José Robizaito, Garmen, 16.—Montoro: Albanso Delgado.—Zaragoza: Conde San Juan. Hotel Inglés.—Valencia: Federico Gordia, Estudios 1 y 14. —Vizcaya: Medarda Rigidor, Bárbara de Braganza, 16. —Norte.—Barcelona: Fernando Alberino, Egoiz 8 número. —Nordeste.—Venta B. Bos: Pedro Vraive, paseo San Vito, 30.—Barcelona: Ignacio alber por Euziluz 8 número. —R. Mediodía.—Melilla: Reconstracion Nel ra Mendez Alvaro 6. —Sur.—Chimpenzo: T. R. Adela Carvajal, Atochs, 102.—Tudela: Matilde Lopez, San Juan 26.

GBARADA.

En mi pueblo, cuando hay toros, uno llamado tres dos abre el primer día de feria, pues tiene mucha aficion. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

Scioncion á la chareda de ayer

SO LA PA.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 8 de Octubre

Cubierto de 5 pesetas. Sopa de almejas. Bocadillos de langosta. Fricasé de pollo. Menestra de legumbres. Solomillo reducido al Jerez con patatas glaseadas. Tarta de dulce y helado.

CULTOS

Santo de mañana.—Nuestra Señora del Remedio, Santa Brígida y San Simeon. Se gana el Jubileo de Coaranta Horas en la iglesia de Santa Catalina de Sena, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el señor de la Seta, y por la tarde continúa la novena de Nuestra Señora del Rosario, y será orador un P. del Sagrado Corazon de María.

En San Fermín (paseo del Oisne), sigue la novena de San Francisco y será orador el Sr. Peñalba.

En San Andrés continúa la novena de Nuestra Señora del Pilar: á las siete y media habrá misa cantada titulada de Infantes, á las diez misa solemne, y por la tarde ejercicios en los que predicará el señor Ballesteros.

En San Ginés segundo día de la Mision Encaristico. En la Catedral habrá misa conventual á las nueve y media.

En las parroquias habrá misa mayor á las diez con explicacion del Evangelio. Continúan las novenas y anuncias, y predicarán:

En San José, los Sres. Magaz y Arca. En Santo Domingo, solo por la tarde, un Padre de la Orden.

En Calizares, el Sr. Meneses. En San Pedro (calle del Nuncio), el señor Bocos.

En San Millan, el Sr. Calero. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepcion en su Iglesia, San Pedro, Capuchinas, Santiago, San Marcos y Monacrat, de la Medalla Milagrosa en San Ginés ó de la Salud en San Millan.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

COMEDIA.—1.ª serie.—A las 8 1/2.—La comedia nueva ó el café.—La Dolores. A las 4 1/2.—Noctua fresca.—El sombrero de copa.

LARA.—1.ª serie.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—Una jugada por tabla.—A las 9 1/2.—Doña Inés del alma viva.—A las 10 1/2.—Gonzales y Gonzalez.—A las 11 1/4.—Segundo acto de la misma.

A las 4 1/2.—T. 1.º par.—Una jugada por tabla.—El padron municipal (dos actos).—Perros y gatos.

APOLO.—A las 8 1/2.—El duo de La Africana.—A las 9 1/2.—Lucifer.—A las 10 1/2.—Las niñas desovulutas.—A las 11 1/2.—El duo de La Africana.

A las 4 1/2.—El payaso.—Lucifer.—Via libre.—El duo de La Africana.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—María la hija de un jornalero ó la marquesa de Bellafior.—Gran concierto.—Exposicion artistica.—Entrada general 50 céntimos.

A las 4 1/2.—Luis Candilas ó el bendito popular.—Exposicion artistica.—Gran concierto.

ROMEA.—A las 8 3/4.—Toros de puntas.—A las 9 3/4.—Los cuentos del año.—A las 10 3/4.—Viva mi niña.—A las 11 3/4.—Los cuentos del año.

A las 4 1/2.—Toros de puntas.—Los cuentos del año.—El alcalde interino.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 4 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche.—Dos magnificas funciones.—En ambas la gran pantomima francesa *La fête au village* las damas vienesas y otros ejercicios por los principales artistas de la compañía.—Entrada general, 50 céntimos.

FIESTA ALEGRE.—A las 3 1/4.—Gran partido de pelotas á carta, en el que tomará parte el célebre Chiquito de Abando, con los aficionados pelotaris Pedro Arrese Igor (Porta) y Angel Bilbao (Chiquito de Abando) contra Victor Enbil, José Saratúa y Luis de Arzakabin, á saber los primeros de los 7 1/2 cuadros y los segundos de los 7.

FRONTON DE SAN FRANCISCO.—A las 8 1/2 de la noche.—Gran partido de pelota á carta entre los célebres chicos pelotaris Pracamán e Ignacio Cental, contra Chiquito Vergara y Juan José Jaurregui.

A las 11 de la mañana.—Gordito y Villabona, contra Marqués y Félix Salazar.

MADRID, IMPRENTA DE FONTANET, LIBERTAD, 29.

14. PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS 14. PRINCIPE, 14.

En terciopelos, bruselas y moquetas, en clases superiores, hay preciosos dibujos en estilos Orientales, Pompadour, Luis XV, Luis XVI

y otros de gustos modernos en estilo francés é inglés y de gran novedad. Acaba de recibirse la coleccion de tapices

TERCIOPELOS PARA SALONES

TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS

BRUSELAS PARA SALONES

TELEFONO 1.200

Género inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores

TELÉFONO 1.200

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRAS ATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlantico y puertos N. y S. del Pacifico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension á los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burgo.—El 30, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor C. DE SANTANDER saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ho-Ilo y Cebu y combinaciones á Karachae y Basher (Golfo Pérsico), Zanzibar y Moxambique (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Estavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 26 de Enero de 1893.

El vapor SANTO DOMINGO saldrá de Barcelona el 13 de Octubre.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor Joaquín del Piélago, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trata muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los señores designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

COLOCANDO

entre la multitud izquierda el Estado fabrica... (text continues with details of a business opportunity)

GRAN FABRICA DE DULCES DE MATIAS LOPEZ

Premiada con 6 MEDALLAS. Única en España que obtuvo DIPLOMA DE HONOR, la primera y más alta recompensa en el Gran Concurso internacional de Bruselas, y Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona...

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.—Se receta contra los flujos, la diarrea, la anémia, el apocamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espantos de sangre, los catarros, la disenteria, etc. Da nueva vida á la sangre y entona todos los órganos...

Advertisement for 'Sin Copahu ni Mercario' and 'CUBEBINA LECHAUX' with a list of ailments treated.

Advertisement for 'BOCA MENTHOLINA' with a circular logo and text describing its benefits for oral health.

NERVIOS

El Antinervioso Howard cura el histerismo, vahidos, desvanecimientos, flojeidad nerviosa, ruido de cabeza, mareos, neuralgias, jaquecas y paralias y toda clase de trastornos nerviosos neurasténicos...

El Antinervioso Howard no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Las señoras principalmente y los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tension, por las condiciones especiales de la vida moderna...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece á los anunciantes é industriales una combinacion de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

OFICINAS ALCALÁ, 6 Y 8.—MADRID

Advertisement for 'OBRA NUEVA Contribucion Industrial y de Comercio' by D. Leon Medina and D. Manuel Marañon.

Advertisement for 'Sociedad de Teléfonos de Madrid' listing various service rates.

Advertisement for 'LA PETITE GIRONDE' newspaper.

Advertisement for 'LEYES CIVILES DE ESPAÑA' by D. Leon Medina and D. Manuel Marañon.

Advertisement for 'EL CORREO' newspaper and 'PERLAS del JAPON'.

LAZ HAZANAS DE ROCAMBOLE II. LA MUERTE DEL SALVAJE. POR PONSON DU TERRAIL. El correo, obedeciendo las órdenes de la condesa, se habia encaminado al boulevard Beaumarchais...

—¡Vamos.... vamos pronto!—dijo la condesa. Las dos jóvenes subieron al carruaje, y los caballos partieron con la rapidez del rayo...

—Señora, nada puedo ofreceros hasta despues de haber observado al conde y conocer exactamente de qué modo se declaró en él la demencia.

se hubiera cometido la noche que precedió al duelo. —Es verdad. —Y probablemente el conde pasaria esa noche en vuestra casa.